



Народное слово



Выходит с 1 января 1991 года

Газета Верховного Совета Республики Узбекистан и Кабинета Министров Республики Узбекистан

5 ИЮЛЯ | ВТОРНИК | № 131 (388), 1994 год.
В розницу — свободная цена.

ПУСТЬ ВО ВСЕХ ДЕЛАХ БУДЕТ ПОРЯДОК!

Президенту Республики Узбекистан Исламу КАРИМОВУ

Уважаемый Ислам Абдуганиевич!

Недавно видели на экране телевизора и слышали Ваше выступление на заседании в Кабинете Министров, искренне были рады тому, как Вы защищали интересы народа, стремились смотреть в будущее нашей республики, проявляя верность народу и Родине.

Однако то, что среди собравшихся не нашлось практически ни одного человека, кто мог бы обстоятельно ответить на Ваши острые вопросы, не боясь высказать свое мнение, очень огорчило нас. Вот почему мы спешно взяли за это письмо и решили довести до Вас, нашего любимого народом Президента, искренние и по-настоящему совестливые слова о том, что мешает нам жить, препятствует нашим детям в их здоровом развитии, противоречит нашим законам и традициям. Мы просим защитить это наше письмо тем участникам последней встречи, которые, вместо помощи Вам, работают ради своих корыстных целей. Что они скажут на наше письмо? Смогут ли откровенно высказать Вам свое мнение о наших словах, идущих из глубины сердца? По их ответу можно будет судить, что представляет собой тот или иной руководитель. Если у руководителя «связан» язык, то от него мало пользы народу. Это доказано историей, подтверждается и сегодняшней жизнью.

В нашей республике работники государственных учреждений, медицинских и учебных заведений, пенсионеры получают необходимые средства лишь от правительства, за счет налоговой политики государства. Мы хотим привлечь Ваше внимание к тому, как некоторые ответственные

лица на местах «радеют» за приумножение фонда, составляемого из налоговых сборов.

В республике более 600 базаров, свыше 140 из них — крупные городские рынки. Мы своими глазами видели то, что делается на базаре Чорсу. Этот базар очень многолюдный, особенно по воскресеньям и субботам здесь нельзя ни пройти, ни проехать. Бойко идет торговля, число торговцев продукцией земледелия составляет не менее 6—7 тысяч человек. Контролеры у каждого торговца за одно ведро или таин получают сбор 5 тысяч сум-купонов, а с других берут даже 10—15 тысяч сум-купонов. Мы очень возмущены, увидев, что при этом чеки не даются. Вы сами — экономист, сведущий в делах специалиста. Посчитайте, получается, что по меньшей мере доход сборщиков составляет 30—40 миллионов сум-купонов. Поступают ли все эти деньги в государственную казну? А ведь эти деньги, которые являются долей широт и нуждающихся, однажды «прорвут» карманы, в которые они попадают нечестным путем!

Если будет так и продолжаться, как же работать нашему государству? И как при этом в полной мере осуществлять экономическую политику? Если Вы хотите проверить соответствие нашего письма действительности, предложите бы один простой способ: составить группу из рабочих, служащих, депутатов и других надежных людей, отправить ее спозаранку на самые крупные базары Ташкента — скотный, «ипподромный», поручив этой группе выяснить сумму всех поступлений от сборов, а также ту их долю, которая «оседает» в карманах у нечестных работников. А потом

пусть на этот наш вопрос откровенно ответят руководители города и районов, базаркомов, налоговых инспекций!

Дехкани, доставив на рынок свою продукцию, которая далась ему трудом в поте лица, вправе сам определять ей цену. Однако захватившая базар в свою руку кучка рвачей, не останавливаясь перед откровенным запугиванием, «ткнула» в потом перепродает втридорога. Все эти противоправные действия наносят огромный вред труженникам, всем жителям, кто пользуется услугами рынка, особенно многодетным. Для того, чтобы уяснить ситуацию и взять ее под контроль, нужно применить те же меры, о которых Вы говорили по поводу бензинового дефицита. То есть необходимо, чтобы компетентные органы по своим каналам на месте тщательно изучили ситуацию на рынке, по возможности запечатлевали ее на пленку. Тогда можно будет взглянуть увидеть, кто и как совет кровь у дехканина. А затем принять соответствующие правительственные меры.

Если быстро не взять под контроль эту недобрую ситуацию, она может привести к самым серьезным и негативным социальным результатам.

Вы абсолютно правы в том, что высокие цены на сельскохозяйственную зачастую зависят не от дехканина — он и рад бы подешевле продать то, что привез, но на него «давят», диктуют ему «свою» цену те самые рвачи и туеядцы, что превращают рынок в собственную кормушку, источник своих незаработанных и неконторных доходов. А работники базаркомов, вместо того чтобы защитить дехкани-

на, держатся в стороне. Если не покончить с таким положением, то дороговизна так и будет процветать, а народ — терпеть муки и перепахивать из собственного трудового кармана неизвестно кому и за что. Надеемся, что вы дадите соответствующее указание городским хонимам и что проблема будет, наконец, решена.

Наши ученые, выступая по телевизору и радио, в печати, не раз уже с тревогой предостерегали: нельзя допускать того, чтобы дети приучались и «легким» деньгам, торговали на улицах сигаретами, прохладительными напитками. Но их слова, к сожалению, не доходят до некоторых родителей, которые сами порой толкают своих детей на сомнительный путь. Наши дети никогда не одобрили бы, чтобы несовершеннолетние дети зарабатывали деньги таким путем. Если ребенок сымалства привыкнет к деньгам, полученным в сущности за «так», без труда, то это хорошее можно от него ждать в будущем?

Диву даешься, когда видишь на улицах совсем молодых людей, продающих за столыками без всяких то документов, патента всевозможные сигареты, импортные товары. А где государственная налоговая инспекция, где контролеры?

В Ташкенте имеется несколько сот махаллей, и в каждой из них действует по 3—4 пекари. У всех ли у них имеется патент на выпечку и продажу лепешек? Откуда они берут муку? Лепешки, которые раньше стоили не дороже 240 купеков, они продают по 1,200 сум-купонов, а патырь — по 2,500—3,000 сум-купонов. Все ли лепешечники имеют разрешение на свой промыш-

сел? Нет, далеко не все. А куда смотрит, собственно, налоговые инспектора?

Уважаемый Ислам Абдуганиевич! Мы, участники войны, ветераны труда, ценим, одобряем и поддерживаем проводимую Вами работу, особенно Вашу отчетливая заботу о трудовом народе. Ваш неустанный труд во имя того, чтобы республика заняла достойное место в ряду великих государств, Вашу внутреннюю и внешнюю политику. Пусть сам Всевышний пошлет Вам здоровье, сил, вооружит и призовет к ответу тех, кому Ваши добрые дела не по нраву. Пусть пробудит совесть у взяточников и лихоимцев, дабы, проводя дни свои в праздности и увеселениях, вспомнили они о том, что неизбежно будут наказаны Богом за грехи свои. Пусть подумают о том, что не принесет им счастья богатство, нажитое за счет украденного у народа, за счет честных труженников. Потому с горечью пишем об этом. Если выбранные Вами руководители будут жить и работать ради о народе, то наш край, что зовется Тураном, превратится в одну из высокоразвитых стран мира, и для этого есть все условия.

Если бы нынешняя справедливость восторжествовала в ту пору, когда мы были положе и полны сил, то, конечно же, работали бы, не жалея себя. И сожаления, голды берут свое. Но мы хорошо понимаем, что нужно сделать для того, чтобы повысить благосостояние народа. Нелегкая жизнь формировала наше сознание, многому научила, воспитала.

Уважаемый наш Президент! Мы, асканы и патриоты дорогого нам Туранского края, много пережившие в своем веку и пережившие немало трудностей, написав Вам это открытое письмо, очень просим, чтобы Вы уделите ему немного Вашего драгоценного времени, прочли его и соответствующим образом спросили по поводу высказанной в нем правды с тех должност-

ных лиц, которые отвечают за эту работу. По этим ответам Вам несложно будет узнать, кто из них соответствует своей должности, а кто нет. Не случайно то, что мы наблюдали в телевизионной передаче: когда руководители избегали разговоров о делах, похожих на те, что изложены в нашем письме. Вывод можно сделать один: многие из них молчат, потому что сами замешаны в этих неблагоприятных делах. Чего им не хватает?

Дорогой Ислам Абдуганиевич! Нам есть еще много что Вам рассказать, о чем хотелось бы порассуждать... Но мы понимаем цену Вашего времени. Верим, что на описанные нами негативные явления с Вашей стороны будет обращено самое серьезное внимание и соответствующие организации примут своевременные меры.

Жизнь научила нас многому, разного в ней довелось пережить немало. У каждого из нас накопились соображения по поводу того, что следует сделать, как улучшить благосостояние народа. Мы, ветераны, всегда готовы поделиться этими соображениями, искренне предложим полезный совет о том, что нужно, на наш взгляд, сделать для ускорения прогресса, ради великого будущего нашей республики.

Просим у Всевышнего здоровья, долгих лет жизни, счастья Вам, Вашей семье, а также работающим вместе с Вами честным, преданным сынам нашей земли, которые служат делу процветания Отчизны!

От имени ветеранов махалля «Пахтакор» Алма-Икрамовского района города Ташкента: участники второй мировой войны — Улдо Махмуджон, Мирзомавов Джур, Одилов Миржалол, ветераны труда — Ходжаев Анвар, Выходжаев Махаматходжа, Гудюков Хамид, Аюлов Тураб.

Прием у Президента республики

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов 4 июля принял находящегося в нашей стране с официальным визитом министра иностранных дел Израиля Шимона Переса.

Ислам Каримов расказал гостю о внешней политике Узбекистана, базирующейся на дружбе и взаимовыгодном сотрудничестве со всеми государствами мира, а также о первых результатах проводимых в стране экономических реформ. Президент выразил надежду, что визит министра иностранных дел Израиля внесет весомый вклад в развитие двустороннего сотрудничества между нашими странами в экономической, культурной, научно-технической сферах.

Совместные практические эксперименты, осуществляемые Узбекистаном и Израилем в области сельского хозяйства, в частности, в возделывании хлопчатника, заслуживают внимания. Президент выразил надежду, что глава нашего государства, — Дия Узбекистана, который по объему экспорта хлопка стоит на втором месте в мире, — после США, будет весьма полезен освоить израильскую технологию, которая позволяет достигать урожайности в 2—2,5 раза превышающую привычные для нас показатели.

Шимон Перес передал добрые пожелания президента государства Израиль Ицхака Рабина и выразил благодарность за теплый, искренний прием и оказанное гостеприимство.

В ходе беседы были обсуждены перспективы широкого развития взаимовыгодного и равноправного сотрудничества между Узбекистаном и Израилем в области здравоохранения, туризма, легкой промышленности, а также вопросы взаимного обмена специалистами. Состоялся обмен мнениями по международным проблемам. Была выражена надежда, что стабилизация ситуации на Ближнем Востоке послужит процессу восстановления добрососедских отношений между государствами региона.

В приеме приняли участие заместитель премьер-министра Узбекистана У. Султанов, министр иностранных дел республики С. Саидкасымов.

На встрече присутствовал Чрезвычайный и Полномочный Посол государства Израиль в Узбекистане Израиль Мей-Ами. (УзА).

ДОКУМЕНТЫ ПОДПИСАНЫ

Находящийся в нашей стране с официальным визитом министр иностранных дел Израиля Шимон Перес 4 июля встретился с заместителем премьер-министра Республики Узбекистан, министром внешнеэкономических связей Уткиром Султановым.

В ходе беседы состоялся обмен мнениями о перспективах взаимного сотрудничества в области сельского хозяйства, птицеводства, «медицины». Достигнуто соглашение о создании рабочей группы по выработке проектов реализации поступивших предложений.

В этот же день израильский гость был принят в Министерстве иностранных дел Республики Узбекистан. После теплой, искренней беседы Саидкасымов и Шимон Перес подписали соглашения между правительством Республики Узбекистан и правительством государства Израиль о взаимном стимулировании и защите инвестиций, о налаживании воздушного сообщения, о сотрудничестве в области туризма, а также протокол о взаимных консульских группах по выработке проектов реализации поступивших предложений. (УзА).

ПОСТАНОВЛЕНИЕ КАБИНЕТА МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

О ПОРЯДКЕ РЕАЛИЗАЦИИ В ЧАСТНУЮ СОБСТВЕННОСТЬ ОБЪЕКТОВ ТОРГОВЛИ И СФЕРЫ ОБСЛУЖИВАНИЯ ВМЕСТЕ С ЗЕМЕЛЬНЫМИ УЧАСТКАМИ, НА КОТОРЫХ ОНИ РАЗМЕЩЕНЫ

Во исполнение постановления Верховного Совета Республики Узбекистан от 28 декабря 1993 года № 988-ХІІ и указов Президента Республики Узбекистан от 21 января 1994 года «О мерах по дальнейшему углублению экономических реформ, обеспечению защиты частной собственности и развитию предпринимательства» и от 15 марта 1994 года «О приоритетных направлениях дальнейшего развития процесса разгосударствления и приватизации в Республике Узбекистан» Кабинет Министров постановляет:

1. Утвердить временное положение о порядке реализации в частную собственность объектов торговли и сферы обслуживания вместе с земельными участками, на которых они размещены, согласно приложению № 1.
2. Госкомимуществу Республики Узбекистан совместно с Советом Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятами областей и г. Ташкента к 1 ноября 1994 года внести в Кабинет Министров указанное положение для утверждения с учетом практического апробирования в условиях республики.
3. Госкомархитектрострою совместно с Госкомпротозащитой, Министерством сель-

УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

О НАГРАЖДЕНИИ ГРУППЫ РАБОТНИКОВ, ОСОБО ОТЛИЧИВШИХСЯ ПРИ ВОЗВЕДЕНИИ В ГОРОДЕ ТАШКЕНТЕ УНИКАЛЬНЫХ И ЗНАЧИТЕЛЬНЫХ СООРУЖЕНИЙ

За многолетний добросовестный труд, успешное выполнение производственных заданий и активное участие в общественной жизни присвоить почетное звание Республики Узбекистан:

«Заслуженный строитель Республики Узбекистан»

Абдурахмонову Абдусобиру — штурману строительного управления № 28 треста «Тошмасусбезаккурлиш» государственной акционерной строительной корпорации «Тошкенткурлиш»

Тригулову Ренату Нурминовичу — заместителю генерального директора Ташкентского авиационного производственного объединения имени Чкалова

Шоусупову Мирали Шоусуповичу — начальнику строительного управления № 49 треста № 12 государственной акционерной строительной корпорации «Тошкенткурлиш»

и наградить Почетной грамотой Республики Узбекистан:

Ахмедова Ильхомом Даскрановичем — управляющим делами Ташкентского монтажного управления «Энергомонтаж» спецтреста № 93 ассоциации «Узмонтажмассукурлиш»

Булатова Абдурахмана Галиевича — бригадира строительного управления № 39 государственной акционерной строительной корпорации «Тошкенткурлиш»

Маматгазиеву Тухтару Косимовичу — электросварщика строительного управления № 26 Ташкентского ДСК-1 государственной акционерной строительной корпорации «Тошкенткурлиш»

Степанова Сергея Георгиевичем — генеральным директором экспериментального комбината объемно-блочного домостроительства государственной акционерной строительной корпорации «Тошкенткурлиш»

Султанова Абдукура Халиловичем — бригадиром монтажного управления № 2 республиканского спецтреста «Узсантехгазмонтаж»

Хадиджаева Тахирходжой — плотником строительного управления № 29 треста «Тошмасусбезаккурлиш» государственной акционерной строительной корпорации «Тошкенткурлиш»

Президент Республики Узбекистан И. КАРИМОВ.

город Ташкент, 4 июля 1994 года.

«Горячий телефон»

БОРЬБЫ С НЕДОСТАТКАМИ— СООБЩА

Интересы народа — основа и цель политики, проводимой в нашей республике. Благополучие каждого из нас, процветание всего государства в незначительной степени зависят от устранения недостатков, еще встречающихся в повседневной жизни. О них со всей принципиальностью было сказано Президентом Исламом Каримовым на состоявшемся на днях заседании в Кабинете Министров. Чтобы с ними повести непримиримую борьбу, нужно самое активное участие всех граждан республики. Только сообща мы сможем решить все проблемы, мешающие нашему продвижению по пути прогресса и обновления.

Открывая рубрику «Горячий телефон», «НС» приглашает к сотрудничеству своих читателей. Вы можете позвонить по редакционным телефонам: 33-12-52, 33-71-07 с 10.00 до 12.00 и с 15.00 до 17.00, сообщить недостатки, упущения, с которыми вам приходится сталкиваться в магазине, на рынке, в сфере быта, по пути на работу и домой. Ждем от вас и конструктивных предложений по решению насущных проблем. Со своей стороны журналисты обязуются все ваши вопросы, проблемы, которые вы поднимаете, отразить на страницах «Народного слова».

За строкой постановления НАВЕСТИ ПОРЯДОК В ТОРГОВЛЕ!

В Кабинете Министров состоялось первое заседание правительственной комиссии по реализации программы товарного насыщения потребительского рынка и улучшения торгового обслуживания населения республики. Вел заседание первый заместитель премьер-министра, председатель комиссии И. Джурбаев.

В заседании приняли участие заместители Председателя Совета Министров Каракалпакстана, хокимов областей и города Ташкента, руководители министерств и ведомств, других организаций, занятых в сфере производства и торговли продовольственными товарами.

С отчетами о проделанной работе по решению задач, выдвинутых Президентом республики на заседании в Кабинете Министров 25 июня по вопросам упорядочения в торговле, по выполнению

Президенту Республики Узбекистан Исламу КАРИМОВУ

Уважаемый Ислам Абдуганиевич!

Горю поддерживал и претворял в жизнь Вашу инициативу и постановления правительства о самообеспечении нашей страны продовольствием, и особенно хлебопродуктами, хлеборобов нашей области одержали трудовую победу, досрочно выполнили план продажи зерна колосовых государству.

С каждого из 43 тысяч гектаров хлебного клена в среднем получено по 36 центнеров урожая, в государственные закрома засыпано 55 тысяч тонн отборного зерна.

Весомый вклад в общий успех внесли Наманганский, Учкурганский, Уйчинский, Чартакский и Задарьинский районы, первыми вышедшие победный рубеж, а также Чустский, Палский, Касансайский, Туракурганский, Нарынский, Янгичурганский районы, Урожайность колосовых в Наманганском, Учкурганском и Нарынском районах составила 41—43 центнера с гектара.

Большинство хозяйств области перевыполнили план сдачи зерна государству. Среди них такие хозяйства, как «Кайнобад», «Узбекистон» Учкурганского, «Зарбодор», «Хойсодор» Наманганского, имени Навои, «Гайрат» Уйчинского, «Москва» Чартакского, имени Худайбердыева Касансайского районов и многие другие хозяйства.

Уважаемый Ислам Абдуганиевич! На протяжении всего сезона — начиная от севачной уборки урожая — наши зерноводы на каждом шагу опирались на заботу и поддержку, которую оказывали лично Вы и правительство республики. Особенно вдохновили сельских труженников постановления о повышении закупочных цен на зерно. Поэтому сезон был проведен организованно. От имени труженников нашей области мы выражаем Вам за это безграничную благодарность.

Чтобы укрепить экономику и мощь нашей любимой страны, мы решили продать государству еще 25 тысяч тонн зерна колосовых и довести его валовой сбор до 80 тысяч тонн. И этот рубеж будет нами преодолен в кратчайшие сроки.

С уважением хоким Наманганской области В. РАПИГАЛИЕВ.

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов направил хлеборобам Наманганской области поздравление с трудовой победой.

НАВЕСТИ ПОРЯДОК В ТОРГОВЛЕ!

На заседании были рассмотрены вопросы снабжения населения хлебопродуктами, мясными, молочными и другими продовольственными товарами, также прохладительными напитками, обсуждены меры, принимаемые для наведения порядка на рынках.

В заседании принял участие заместитель премьер-министра М. Усманов. (УзА).

УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Об освобождении Ю. И. Абдуллаева от обязанностей Чрезвычайного и Полномочного Посла Узбекистана в Российской Федерации

В связи с переходом на другую работу освободить Юсуфа Негматолло Абдуллаева от обязанностей Чрезвычайного и Полномочного Посла Республики Узбекистан в Российской Федерации.

Президент Республики Узбекистан И. КАРИМОВ.

г. Ташкент, 2 июля 1994 г.

ЖАТВА В РАЗГАРЕ

Около полутонны тысяч тонн пшеницы собрано в хозяйстве «Багат» Багатского района. Урожайность составила сорняк центнеров с гектара. Такие результаты были получены благодаря активному внедрению севооборота — рис — пшеница — хлопок.

Хорезмские дехканы, решившие в этом году сдать в закрома республики 17 тысяч тонн пшеницы, успешно завершают жатву. Освободившись от пшеницы земли захватываются и на них высаживаются овощи и кормовые культуры. (УзА).

ПРИЛОЖЕНИЕ № 1

К ПОСТАНОВЛЕНИЮ КАБИНЕТА МИНИСТРОВ

ВРЕМЕННОЕ ПОЛОЖЕНИЕ О ПОРЯДКЕ РЕАЛИЗАЦИИ В ЧАСТНУЮ СОБСТВЕННОСТЬ ОБЪЕКТОВ ТОРГОВЛИ И СФЕРЫ ОБСЛУЖИВАНИЯ ВМЕСТЕ С ЗЕМЕЛЬНЫМИ УЧАСТКАМИ, НА КОТОРЫХ ОНИ РАЗМЕЩЕНЫ

1. Настоящее постановление разработано в соответствии с постановлением Верховного Совета Республики Узбекистан от 28 декабря 1993 года № 988-ХІІ и указами Президента Республики Узбекистан от 21 января 1994 года «О мерах по дальнейшему углублению экономических реформ, обеспечению защиты частной собственности и развитию предпринимательства» и от 15 марта 1994 г. «О приоритетных направлениях дальнейшего развития процесса реформирования и приватизации в Республике Узбекистан».

Реализация осуществляется Госкомимуществом и его территориальными управлениями в пределах установленных законодательством компетенции после представления решения о реализации в частную собственность объектов торговли и сферы обслуживания и земельных участков соответствующими хозяйствующими и органами самоуправления граждан.

Обязательным условием конкурса или аукциона является заключение между Госкомимуществом или его территориальным управлением и новым собственником договора о сохранении профиля деятельности объекта, которого собственник не вправе изменять.

При нарушении собственником условий договора о сохранении профиля деятельности объекта, которого собственник не вправе изменять, в том числе иностранным, без декларирования источников средств, используемых ими для приобретения приватизируемых объектов, осуществляется в соответствии с установленным порядком разгосударствления и приватизации объектов государственной собственности Республики Узбекистан в настоящий момент.

На заметку предпринимателям

«УБЕРИТЕ БУМАГИ ИЗ ОФИСА!»

Вначале несколько слов об американской фирме, которая обращается с этим вопросом к руководителю предприятия, организации, фирме, компании. «Когнитив Технологии Групп», имеющая представительства — в Сан-Франциско, Париже и Москве, занимается в основном системой оптического распознавания текстов, которая стала в последнее время очень популярна в мире. И этому вряд ли стоит удивляться. Сейчас трудно представить себе офис без компьютера, другой ортехники, ЭВМ хранит, обрабатывает информацию, помогает вести делопроизводство, обеспечивает управление фирмой или предприятием.

Предвижу, что предлагаемый вариант сразу кого-то насторожит: он требует, чтобы каждый офис обязательно имел сканер. Но, как уверяет вице-президент фирмы Ольга Усылова, в последнее время сканеров появилось так много и настольно разных форм и размеров, что весьма значительно упали их цены. И этот фактор тоже сыграл существенную роль в том, что система оптического распознавания текстов завоевала такую огромную популярность.

В. ВИКТОРОВ.

VISA advertisement with logo and text: 'Один мир, одна валюта. Национальный банк внешнеэкономической деятельности Республики Узбекистан сообщает, что с 25 апреля 1994 года начато обслуживание карточек VISA...'.

ная площадь не должна превышать минимально необходимые размеры для обеспечения санитарного и технологического функционирования приобретаемого объекта торговли и сферы обслуживания.

6. Средства, поступившие от реализации в частную собственность действующих и незавершенных строительных объектов торговли и сферы обслуживания вместе с земельными участками, распределяются между Госкомимуществом или его территориальным управлением и соответствующими хозяйствующими и органами самоуправления граждан в соответствии с постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан от 29 апреля 1994 года № 228 «О мерах по обеспечению эффективной деятельности республиканской биржи недвижимости».

7. Победителю конкурса или аукциона Госкомимуществом или его территориальным управлением в установленном порядке выдается государственный ордер на право собственности на земельный участок для последующей регистрации в соответствующих хозорганах и органах самоуправления граждан.

8. Земельные участки, занятые под объектами торговли и сферы обслуживания, расположенными в жилых домах или административных помещениях, реализация в частную собственность не подлежит.

9. Для установления дифференцированных ставок (начальных цен) на земельные участки, в зависимости от их местонахождения, обеспеченности инженерными коммуникациями, архитектурных и других особенностей территории, территории регионов ответственности городов и районов делаются на зоны:

- в г. Ташкенте — 14 зон; в областных центрах и

городах с населением более 100 тыс. жителей — 4 зоны; в поселках с населением менее 100 тыс. жителей — 3 зоны; в поселках — 2 зоны.

10. При реализации по конкурсу или аукциону в частную собственность объектов торговли и сферы обслуживания вместе с земельными участками устанавливается единая стартовая цена, включающая в себя цену объекта и земельного участка.

11. Стартовая цена единицы земельной площади устанавливается в размере 50-кратной величины звонимого с предпринятой, учредительной и организационной, утвержденных постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан от 31 декабря 1993 года № 615 «Об основных параметрах бюджета Республики Узбекистан на 1994 год» (таблицы 1.2 и графа 2 таблицы 3 приложения № 6).

С учетом изменений рыночных условий Госкомимуществом по согласованию с

Министерством финансов могут вводиться повышающие коэффициенты к стартовой цене единицы земельной площади.

В городах, имеющих архитектурные памятники, стартовые цены на земельные участки, расположенные вблизи от них, увеличиваются в 3 раза. Границы зон, в которых устанавливаются повышенные стартовые цены, утверждаются решениями хозяйствующих соответствующих городов.

12. Совет Министров Республики Каракалпакстан в соответствии с настоящим положением определяет и утверждает в установленном порядке стартовую цену земельных участков для объектов торговли и сферы обслуживания, подлежащих реализации по конкурсу и на аукционах, по г. Нукусу, городам и другим населенным пунктам Республики Каракалпакстан.

13. Споры о признании недействительным сделок, либо условий реализации в частную собственность земельных участков рассматриваются соответствующим судом.

ПРИЛОЖЕНИЕ № 2

К ПОСТАНОВЛЕНИЮ КАБИНЕТА МИНИСТРОВ

ПЕРЕЧЕНЬ

ЗЕМЕЛЬ, НЕ ПОДЛЕЖАЩИХ ПЕРЕДАЧЕ В ЧАСТНУЮ СОБСТВЕННОСТЬ

- Земли общественного пользования (площади, улицы, проезды, дороги, набережные, парки, скверы, бульвары, водоемы, пляжи и другие);
Земли памятников природы, ботанических садов;
Земли оздоровительного и историко-культурного назначения;
Земли, предоставленные для ведения сельского хозяйства, использования и охраны недр;
Земли, зараженные опасными веществами и подверженные биогенному заражению;

НОВАЯ ПРОДУКЦИЯ ЗАВОДА

На Андийканском экспериментальном ремонтно-механическом заводе за короткий срок освоили выпуск гиль-

тинных ножинок для резки листового металла толщиной до двенадцати миллиметров. (УзА).

Зарождение серьезного и перспективного дела требует соответствующего глубокого и продуманного подхода. И от теоретических вопросов Исмаил Саифназарович Саифназаров перешел к практическому воплощению задуманного: так, в 1989 году на базе столичной школы № 90 были организованы сначала два лицейских класса, в которых ребята, продолжая обучение по привычному общеобразовательному предметам, постигали и азы новой для них науки — экономики. Занимались они, вспоминает И. С. Саифназаров, с удивительным рвением и неожиданным любопытством. Проведенное тогда социологическое исследование доставило немало приятных минут учителям — процент успеваемости повысился по многим предметам, ребята начали увлекаться публикациями на экономические темы. Начав более серьезно задумываться над прочитанным, услышанным, узнаваемым, подростки стремились уверенно и аргументированно отстаивать свою точку зрения, учились иметь обо всем свое собственное суждение.

Значит, эксперимент удался? Можно, не сомневаясь, сказать — да! И этот утвердительный ответ в мае 1993

года «родил» Республиканский экономический лицей при Ташкентском государственном экономическом университете.
— Одно из главных предназначений лицея, — рассказывает его директор профессор доктор философских наук Исмаил Саифназарович Саифназаров, — это качественная, с углубленным изучением основ экономики, подготовка учащихся 10—11-х классов и поступление в высшие учебные заведения. К основным школьным предметам здесь добавлено немало экономических дисциплин.
А они довольно сложные, требующие от ребят много часового напряжения, цепкости ума и немалой аналитической самопроработки. А если что-то сразу не поддается пониманию, например, по «Основам рыночной экономики», то все ее хитроумные премудрости становятся доступными, выстраиваясь в четкий и логический ряд после дополнительных объяснений опытного преподавателя, чи-

ДЕЙСТВУЕТ СТУДЕНЧЕСКИЙ ФОНД

Сдав экзамены летней сессии, группа студентов ташкентских вузов приступила к работам на строительстве домов молодежного жилищного комплекса в Мирабадском районе столицы республики. Строительный отряд сформирован Студенческим фондом Узбекистана, который поставил перед собой цель возродить доблестные традиции в разработке и реализации программы по социальной поддержке учащейся молодежи, направленной на развитие студенческого предпринимательства, на то, чтобы научить юношей и девушек зарабатывать себе на жизнь.

Фонд был создан почти два года назад. Его учредителями стали два республиканских министерства — труда и высшего и среднего специального образования и три общественных организации — Федерация профсоюзов Узбекистана, НДПУ и Союз молодежи республики. Их взносы составили первоначальный капитал фонда. Часть средств направлена на коммерческо-хозяйственную деятельность, которая велась в пределах республики. Расходы окупались быстро.

В прошлом году чистая прибыль составила 350 процентов от суммы, выделенной учредителями. Как считают в фонде, накопленные средства достаточны для развития собственной производственной базы. К концу года откроются два швейных цеха в Янгйуле. Здесь в свободное от занятий время будут работать учащиеся местных средних специальных учебных заведений. Фонду выделены помещения для цехов, есть договоренность с несколькими предприятиями о регулярной поставке сырья. В дальнейшем планируется в своей республике создать сеть малых предприятий по производству товаров народного потребления. Это будет способствовать решению проблемы занятости студентов, даст им возможность не только заработать себе на карманные расходы, но и приобрести необходимые вещи в наше время. Реализация этих планов займутся также отделения фонда, кото-

рые уже существуют в Ферганской, Наманганской, Кашкардарьинской областях и в студенческом городке «Ешлик» в Ташкенте. Наиболее активно в этом направлении действует Ферганское отделение. Здесь взяли шефство над выпускниками вузов, желающими стать фермерами. Помогают им решать все организационные вопросы, связанные с оформлением документов, выделением земли, кредита. В хозяйственные функции отделения, в частности, входит поставка сельхозизделий в Фергану и Ташкент, поэтому оно обеспечивает молодых фермеров постоянными заказами на ее производство.

Фонд провел пять республиканских семинаров для студенческих лидеров. Все они были посвящены теме развития молодежного предпринимательства, созданию программ в вузах прибыльных малых предприятий и кооперативов. Наглядным результатом такой учебы стала организация при студенческих объединениях Ташкентского государственного университета двух цехов — швейного и обувного.

Мы придаем большое значение оказанию прямой материальной помощи малоимущим студентам, — говорит директор социальных программ фонда Андрей Каримов. — Уже более 200 юношам и девушкам, обучающимся в вузах республики, были выделены пособия в размере двукратной минимальной стипендии. Разработана программа социальной поддержки выпускников вузов, одобренная нашими учредителями. Суть ее в том, что фонд будет заключать с каждым учащимся договор, в соответствии с которым студент обязуется перечислять ежемесячно в течение всего срока обучения на специальный счет пять процентов от минимальной стипендии. А после окончания вуза молодой специалист получит полностью все накопленные средства плюс социальную помощь — до 150 процентов от общей суммы вклада. Для выпускника вуза, вступающе-

го в новую жизнь, это будет ощутимой поддержкой. Начать заключение таких договоров планируем уже с будущего года.

— Заботясь о развитии студентов деловых качеств, мы не забываем о главном — поддержке их творческой и научной деятельности, — продолжает А. Каримов. — Сейчас готовится к печати сборник-ежегодник студенческих работ. Первый его номер, посвященный 75-летию ТашГУ, будет выпущен на средства фонда в декабре этого года. Сборник поступит в вузовские библиотеки Узбекистана и других республик СНГ.

Студенты — народ молодой и веселый. Поэтому проблема организации их досуга занимает не последнее место в деятельности фонда. Стали доброй традицией проводимые под его эгидой конкурсы студенческой художественной самодельности «Ешлик на Наврузу». Их победители были участниками первого республиканского фестиваля студенческого творчества «Студенческая весна-93». Сейчас в вузах республики проходит первый этап университета по массовым видам спорта. Она организована совместно с физкультурно-спортивным обществом профсоюзов «Узбекистан» и Министерством высшего и среднего специального образования. В марте при фонде был создан областной центр молодежи в шестенный центр молодежи в Ташкенте. Его активисты проводят в ташкентских вузах концерты, молодежные и творческие вечера с участием деятелей культуры. К примеру, большой интерес у студентов вызвала состоявшаяся недавно в Ташкенте встреча сборных команд КВН Узбекистана и Таджикистана.

Студенческий фонд Узбекистана действует. Преодолев первые трудности становления, сегодня он вносит ощутимый и вполне конкретный вклад в реализацию государственной молодежной политики.

А. ИВАНОВА, корр. УзА.

Образование

ЛИЦЕЙСТЫ УЧАТСЯ ЭКОНОМИКЕ

«срезается». В прошлом году, например, из 850 подростков право на звание лицейстов получили только 170 человек.
— Мы считаем, что у нас учатся одаренные дети, подающие большие надежды, — так думает о своих питомцах И. С. Саифназаров. — Каждый из наших лицейстов выделяется присущей только ему незаурядной чертой. Вот недавний пример: Дильмурод Сулейманкулов из 11-го класса вместе со своим педагогом И. Саифназаровым составил информационную программу по тестированию, предназначенную для вузов. Она была подготовлена настолько компетентно и высокограмотно, что мы уже направили ей практическое применение. Ум и знания — багаж нежелательный. Но их накопление требует огромного труда и неустанной систематической работы над собой. В лицей остаются лишь настоящие юные труженики. А их способности и приобретаемые здесь знания мы нацеливаем

на продуктивное и в какой-то мере творческое осмысление. Сейчас трудно давать учащимся хорошие знания без хорошей технической оснащенности учебного заведения. И в этом плане лицей находится в выгодном положении: четыре лингафонных кабинета, технически оснащенные классы, спортивный зал и даже своя мини-библиотека.
Часть приобретенной стала возможной благодаря практической помощи ректора ТТЭУ, а также платным экономическим курсам, действующим при лицее. 16 миллионов сум-купонов, перечисленных хозминимотом Чиланзарского района на расчетный счет лицея, помогли сделать ремонт, обновить классные помещения, оборудовать один из лингафонных кабинетов.
Такова жизнь: каким бы социальным бурям и переменам она ни подвергалась, непременными останутся воспитание и образование нового поколения, неизменными — наши желания и цели довести ум, характер его на ту высоту развития, культуры и талантности, на которой мы бы хотели видеть свою страну.

О. САВЕЛЬЕВА, наш общ. корр.

TABANI GROUP OF COMPANIES advertisement with logo and text: 'Сотрудники Фирмы "ТАБАНИ ГРУПП ОФ КОМПАНИЗ" поздравляют Его Превосходительство Президента Республики Узбекистан господина Ислама Каримова и народ Узбекистана с введением собственной валюты...'.

Границы, разделившие бывшие союзные республики, а ныне независимые государства, раздробили прежде единое информационное пространство. Узнать о событиях, происходивших в так называемом ближнем и даже ближайшем зарубежье, стало не так просто. Число газет, взаимопроницающих в соседние страны, резко сократилось. И читатели, и сами газетчики, по роду профессии стремящиеся к общению, испытывают информационный голод.

Вот почему редакция "Народного слова" и "Российской газеты" — правительственного издания России с тиражом свыше миллиона экземпляров — договорились систематически предоставлять друг другу газетную площадь, обмениваться полосами и таким способом знакомить своих читателей с жизнью сопредельных государств.

Сегодня "Российская газета" представляет читателям "Народного слова" первых лиц России: главу правительства и министров внутренних дел, финансов и путей сообщения.

ЕСЛИ СДЕРЖИМ ИНФЛЯЦИЮ, К НАМ ДВИНЕТСЯ КРУПНЫЙ КАПИТАЛ

Так считает н. о. министра финансов РФ Сергей ДУБИНИН.

— Сергей Константинович, Минфин упрекают в завышении доходных статей бюджета. Так ли это?

— Пока не собраны живые деньги, всякие рассуждения о доходной части носят оценочный характер. Я все же думаю, мы не оторвались от земли. Расчет тут такой. В прошлом году в среднем мы собрали 10 процентов валового внутреннего продукта России. В этом, если придерживаться прежней структуры и убраться то, что мы собираем дополнительно мобилизовать в федеральный бюджет, планируется 10,6 процента. Разница, как видите, небольшая. Дальнейший рост — почти до 16 процентов — дадут поступления от 3-процентной прибавки к НДС, лучшего сбора акцизов и прочее. К концу года, считаю, мы сможем выйти на обозначенный в бюджете показатель.

Проблемы пришли оттуда, откуда мы их меньше всего ждали. И связаны они, как ни странно, с победой на фронте борьбы с инфляцией. Это значит, что рост валового продукта, доходов и все остального в номинальном исчислении пойдет в меньшем темпе, чем предусматривал бюджет. Поэтому и налоговая база будет расти медленнее, чем планировалось.

— У нас куда ни кинь — всюду клин. Ни на что не хватает денег. И в то же время 15—20 млрд. долларов ежегодно оседают в западных банках. Вас это не тревожит? Или уже привыкли?

— Тревожит. Но что вы предлагаете? Существует лицензирование вывоза валютных ресурсов, размещение их за границей. Есть федеральная служба по валютному и экспортному контролю, которая призвана отслеживать эти процессы, выискивать криминал. По части административных запретов сделано едва ли не все возможное. Но пока не будет выгоднее вывозить капитал, чем вывозить его из страны, нам эти денежные потоки взыскать не повернуть.

— Но ведь в России выгодно хранить на банковских депозитах иностранную валюту. Никто в мире 36 процентов годовых, как у нас, за нас не дает.

— Ну допустим на минуту, что вы — коммерсант. Заработали миллион долларов. Что вы с ним здесь бу-

фляцию зажали, и производство стало буквально задыхаться. Вы не видите тут связи?

— Связь, конечно, есть. Любая страна, которая подпадает под высокую инфляцию, вынуждена расплачиваться за это спадом производства. Мы за неполные два с половиной года реформ пытаемся второй раз опустить инфляцию. Сначала — в середине 1992 года. И вот сейчас. И всякий раз снижение инфляции сопровождается спадом промышленности. Причем если мы начнем стимулировать производство, то это еще не значит, что оно непременно поднимется. Возможно, случится так, как осенью 1992 года, когда производство стабилизировалось на 3—4 месяца на прежнем низком уровне. А может быть, и хуже: оно продолжит потихонечку падать, мы снова, подерживая промышленность, разгоним инфляцию. И не на шутку. Есть расчеты — они показывают, что для остановки спада производства потребуется денежная накачка, которая приведет к инфляции в 50 процентов в месяц.

Вообще классический рецепт экономической стабилизации — погасить инфляцию. Один из быстрых. И запустить снижение производства в один раз.

— У нас что-то похуже возможно?

— Теоретически — да. Мы могли бы победить инфляцию в течение квартала. Скажем, довести ее до 3 процентов в месяц. Рецепты здесь достаточно известны. Для начала не занимать деньги в Центробанке. Но многие предприятия не успевают тогда приспособиться к новой для них реальности. Большой кусок экономики просто бы разрушился. Поэтому мы вынуждены двигаться постепенно: 10, 8, 7 процентов инфляции. Чтобы дать промышленности время переориентироваться и что-то сделать. Но я замечаю, что многие директора надеются на другое, они ходят по кабинетам Минфина, Совмина, Кремля и выпрашивают себе поблажек. Я могу сказать совершенно уверенно: их предприятия обречены.

— Но существуют естественные монополии — железная дорога, электроэнергетика, газ. Как быть с ними?

— Здесь не обойтись без системы государственного регулирования.

Подготовил А. ЕВГЕНЬЕВ.

ЗАСЛОН НА ПУТИ ПРЕСТУПНОСТИ

ВИКТОР ЕРИН, МИНИСТР ВНУТРЕННИХ ДЕЛ:

— В последнее время участились заказные убийства. Какая здесь статистика и что стоит за цифрами?

— До середины 80-х годов с подобным явлением (за исключением единичных случаев убийства жены по заказу мужа или наоборот) мы фактически не сталкивались. Оно стало реальностью с появлением, во-первых, заказчиков, способных заплатить значительные суммы за реализацию преступного замысла, и, во-вторых, людей (нередко имеющих необходимый боевой опыт), психологически готовых за деньги исполнить любой, самый грязный заказ. Если в 1992 году их было зарегистрировано около ста, то в 1993 году — в два с половиной раза больше.

В феврале текущего года в Санкт-Петербурге сотрудники милиции задержали двух наемных убийц, прибывших из Таджикистана. Их наряд предприниматель, страдавший от ракетров, для расправы со своим обидчиком. Киллеры расстреляли из автоматов семь человек. Убийцы арестованы, по преступному стал и



предприниматель, заказавший расправу. Управление по организованной преступности при МВД Удмуртской Республики было доказана причастность и содержание более 30 заказных убийств некоего В. Он был объявлен в розыск. Однако многочисленные заказчики узнали об этом и, боясь разоблачений, расправились с ним сами. С пулей в затылке он был найден в лесу, а при нем — пистолет, из которого он убивал.

В Териби был убит из револьвера заместитель главы администрации города Д. Следственно-оперативная группа, проанализировав мотивационную сторону происшедшего, установила, что между потерпевшим и группой местных коммерсантов и дельцов из ближнего зарубежья возникли разногласия по поводу заказа на строительство престижного объекта и права льготного пользования земельным участком, отведенным на эти цели. Преступники не придумали ничего нового, как нанять убийцу, который и устранил «препятствие» в

СТРАНЕ НУЖНО СОБРАТЬСЯ, НАЙТИ СОГЛАСИЕ

Виктор ЧЕРНОМЫРДИН, Председатель правительства.

Так где мы с вами сейчас находимся? Вопрос почти философский. Мы переживаем непростой период в экономике. На протяжении всего 1992 года нас залуговали всякими катаклизмами, пугают и теперь, пытаются любой ценой раскатать лодку. Должен сказать, что сделать это с правительством сейчас уже невозможно.

Не все мы правильно делаем, не все у нас получается, но еще раз хочу сказать, что наше правительство работает уже как единый организм, обрело контуры такого правительства, какое должно быть в Российском государстве. Для этого потребовалось — я еще этого нигде не говорил — полтора года. Причем в труднейших условиях.

В правительстве нет паники. Это не значит, что все живут, так сказать, душа в душу, все единогласно. Я этого тоже не приемлю, когда один говорит, а все кивают. Мы это уже проходили, уже видели. Наоборот, это правительство, в котором каждый его член имеет свое мнение, видение вопроса, это люди, которые объединены заботой о государстве, люди, которые понимают, что от них требуется, что они должны делать и как они это должны делать.

Несколько слов в целом о делах в экономике. По результатам особо хвастаться, успокаивать себя и вас я не могу. Ибо обстановка непростая. Падение производства продолжается и пока не приостановлено. Это сегодня самый наш главный бич. С этими проблемами переплетаются и вопросы неплатежей. В целом же финансовая система начинает стабилизироваться. Прежде всего удалось сдержать инфляцию. Исключая январь, мы вышли на постоянный уровень и удерживаем его. Хотя помните, сколько было разговоров, что этого не сможем, не сумеем? Можно подумать, что это за нас кто-то другой сделает. Инфляцию мы держим и будем держать в пределах, которые намечены программой правительства в августе 1993 года.

Мы не ставим целью сегодня свести инфляцию до нуля. И нас за это критикуют. Вот тут я с критикой не согласен. К нулю инфляцию можно быстро привести. Ес-



ли все остальное остановить: фабрики, заводы, транспорт. Этого нельзя допустить! Это просто гибель для страны. Нельзя перенервничать, переждать так, чтобы вообще остановить все производственные процессы. Мы находимся в таком периоде, когда надо очень чутко держать руку на пульсе.

Известно, что останавливаются фабрики, прекращается работа заводы. Самое тяжелое — это то, что останавливаются те, которые не должны останавливаться, которые для страны предприятия с современной технологией, с необходимой продукцией. Но есть и такие, которые не только нужно, а просто необходимо остановить. Не требуется нам сейчас столько всего, что производит оборонная промышленность. Делаем мины, третий год их никто не берет, а рядом обстановка фабрика на грани остановки. Так что же нам важнее сегодня?

Сможем ли мы обойтись без банкротств? Не сможем. Тут я хотел бы особо объяснить. Людей усиленно пугают банкротством. Кто пугает и зачем? Кто старается представить дело плоско и вульгарно — мол, ворота на замок, рабочих за ворота. Когда банкротится предприятие, оно попадает, как правило, в льготные условия: освобождается от налогов, от пошлин, на какой-то период ему дается, по сути дела, финансовая поддержка, чтобы оно могло перейти на новую продукцию. У нас много предприятий, которые построены в давние годы и отработали уже по 30—40 лет. Одним требуется сломать все vecchio и новое построить. Другим нужна замена технологической, оборудования, третьим надо объединиться с подобными предприятиями. Идет противодействие. Почему? Да потому, что при банкротстве обязательно меняют руководителей. И это такого страха на них нагоняют, что они готовы людей своих на дыбы поставить, лишь бы ничего не менять.

Что главное сегодня? Инвестиции. Мы можно сказать, два года как почти прекратили инвестировать в народное хозяйство. А без этого мы никогда и никуда не сможем продвигаться. Как бы трудно ни было, еще больше надо подталкивать, но инвести-

ВСЕХ НАС СОЕДИНЯЮТ ДОРОГИ

Говорят, в эпоху смены экономических и политических вех ротации кадров в правительстве — вещь обычная. Значит, есть все основания зачислить Геннадия Фадеева к старожилкам на своем министерском посту. Он возглавил Министерство путей сообщения России с первых дней его образования. А еще через некоторое время, когда по решению главы правительства СНГ был создан межгосударственный совет по железнодорожному транспорту, стал его председателем.

— Геннадий Матвеевич, лето у ворот. Раньше в отпускную пору на железной дороге была одна проблема — достать билет, теперь многих обуревает сомнение: а стоит ли куда-то ехать, ведь совершенно неизвестно, во что это тебе обойдется. Даже место для отдыха люди подбирают поближе к дому.

— Понимаю, все дорожает. Цены на пассажирские поезда в этом году поднимались уже дважды: 15 января — в 2,5 раза, 5 апреля — вдвое. Но не все знают: даже после этого они остаются убыточными. Более 60 процентов затрат, связанных с пассажирским транспортом, покрываются за счет грузовых перевозок. По итогам первого квартала они нам принесли более 600 миллионов рублей убытков.

Во многих странах проезд в пассажирском железнодорожном транспорте дотируется государством. Как-то с журналистами мы подсчитали, на какую сумму. Получилось 6,6 доллара на пассажира. А мы в год перевозим 2 миллиарда 300 миллионов. Перемножьте одно на другое, и выйдет цифра, несоизмеримая с нашим сегодняшним бюджетом.

Так вот, по тому графику билет от Москвы до Владивостока стоил бы сейчас около миллиона рублей. При наших заработках не каждому по карману. На авиарейсы еще дороже. И потому люди опустились на землю. В прошлом году в целом по России пассажирские перевозки выросли на 7,6 процента, а от Урала до Дальнего Востока — в полтора раза.

И все же лето есть лето, надеюсь, просионик его без подорожания билетов на поезд дальше следования. — Зато уж на грузовых перевозках вы отыграетесь. — Это миф, будто железнодорожники держат железные подковы. Я вам называю такие цифры. В 1991 году на фонд оплаты труда приходился 31 процент наших издержек, а сейчас в сопоставимых ценах — 26 процентов. Конечно, чудовищно вздорожали затраты на электроэнергию.

Всесуду вел В. КЛИМОВ. Фото В. КУДРЯВОВА.

где мы можем конкурировать. Но нас держат.

Теперь о деньгах. Что ни говори, а рубль состоялся. Может быть, для нас это не так заметно, но если сравнить с тем, что происходит в соседних странах СНГ, то увидим, что наша жесткая линия результат дала и дает. От рубля уже не бегут. Вот впервые мы увидели и по данным Госкомстата, и по банковской статистике, что рубль начал накапливать отклады.

Проблема общегосударственная — это борьба с преступностью. Соответствующая федеральная программа, которая недавно утверждена Президентом, должна быть выполнена. Старается все, что по ней в бюджете заложено, отдаст. И бюджет отдавать максимум, ибо народ нас уже не понимает. То, что на улицу нельзя вытеснить, что в метро нельзя спуститься, — это просто невозможно. Роль государства здесь наперевышка. Конечно, не все и от правоохранительных органов зависит. Это беда, с которой справляться надо всем миром, в том числе и прессе принимать более активное участие.

Нельзя сейчас шарашить, нельзя позволять разнузданности в прессе, вседозволенности в жизни. Критиковать надо, спорить надо, но нельзя играть, ради красоты слова оскорблять, унижать людей. Это и раздражает, и раздирает общество на части.

Сегодня мы начинаем переламывать те негативные тенденции, которыми отмечено развитие страны в последние два-три года. И мы их переломим, но нужно терпение, чтобы они не попали в унизительное положение. Выпало лиху на нашу долю, нам и терпеть, нам и отвечать. Выдюжим, тогда легче будет встать на ноги. И мы прорвемся. Не можем не прорваться. Не имеем такого права. И никакой другой точки зрения я сегодня не приемлю.

Дороги вложили капитал в акционерное общество «Демидовский машиностроительный завод», стали его соучредителями. И не прогадали. Практически на пустом месте за два года освоили производство российских пригородных поездов. Они не только комфортабельные, но и на миллиард рублей дешевле рижских. Заработал акционерный капитал и в Торжке, где на базе конверсионных предприятий наладили выпуск электровозов. Скоро полностью откажемся от закупки подвижного состава в Латвии.

Сейчас мы создаем свой пассажирский локомотив. А для поддержания в рабочем состоянии 1.900 чешских электровозов организовали на своих заводах производство запасных частей.

— Геннадий Матвеевич, а что это за конфликт МПС с «Союзтрансом» случился?

— Да не было никакого конфликта — мы просто отказались от их услуг. Они же не отвечали за перевозки. И соглашались на такие ставки, при которых, как ни крути, один убытки.

На мой взгляд, мы неплохо сейчас сотрудничаем с Японией, Китаем, Южной Кореей, а из СНГ — нет никаких проблем с Беларусью. Зато с Украиной любое соглашение дается с превеликим трудом.

— Хищение на железной дороге давно не новость. Но то, что творится сегодня, не укладывается ни в какие рамки.

— Согласен. Цельные поезда живут на грабежах товарников. В первом квартале мы не досчитались грузов на 9 миллиардов рублей. Из них 60 процентов приходится на Чечню.

Недавно мы пригласили 10 тысяч милиционеров, исключительно для охраны поездов в пути. Хватит ли этих сил на всю страну — не знаю. Но самые горячие точки постараемся прикрыть.

— Как вы относитесь к программе скоростных трасс Центр—Юг?

— Она задумывалась в 1989 году. В начале 90-х. Сегодня для нее нет альтернатив. Нужна другая программа.

Подготовил А. ЕВГЕНЬЕВ.

В ПОИСКАХ ГЛОТКА ВОДЫ

СОВМЕСТНЫЙ РЕЙД ГАЗЕТ «НАРОДНОЕ СЛОВО» И «ХАЛК СУЗИ»

Случалось ли вам, ныряя от летнего зноя, метаясь в поисках глотка воды? И тогда вы, вероятно, чувствовали себя так, будто попали на раскаленную сковороду. В жаркие летние дни такие муки, на наш взгляд, испытывают очень и очень многие. Могут возразить, однако, что горожанам в этом смысле повезло, дескать, у них на каждом шагу автоматы с прохладной газированной водой — нынче ташкентцам в пору завидовать верблюдам. В поисках стакана воды порой приходится преодолевать немало препятствий. Уж поверьте, читатель, прежде чем рассказать вам обо всем, мы сами прошли через все, испытали, что такое жажда в самые жаркие дни. Именно поэтому в этом материале только конкретные факты, проверенные данные.

Чтобы лучше изучить положение дел, мы направились сначала в центр города — к театру им. Навои. Здесь установило питьевых автоматов с газированной водой — три из них действующие. И к ним очередь жаждущих. На вопрос о том, почему не работают два автомата, продавец Б. Мучанов лишь пожал плечами. А ведь очереди могло и не быть, если бы работали все автоматы. Кстати, по прежнему станам воды здесь стоит 180 сум-купонов. Из разговоров, очень эмоциональных, с людьми мы поняли, что многих возмущает низкое качество воды и высокая ее цена. Вот только два мнения.

Векторы: Газированная вода чуть сладковатая, хотя газ, кажется, достаточно. Цена, конечно, за такую воду явно завышена. Но делать нечего — пить-то хочется. Морозова: Спасибо, хотя такая вода есть, а на базаре цена за бутылку минеральной достигла 3—5 тысяч. Хотел и не очень приятная вода в автоматах, ну да уж пусть хоть такая будет, чем совсем никакой.

Востину — все познается в сравнении. Хотя не стоит все же приучать себя к некачественным продуктам и товарам. Продай в ЦУМе, мы увидели ту же самую картинку. Здесь несколько автоматов не работает. И нельзя сказать, что люди были очень уж довольны качеством напитков, покупая стакан

горячая существует такая практика, когда на продажу выносятся напитки собственного приготовления, за последствием после употребления которых вообще никто, кроме самого потребителя, ответственности не несет. И, кстати, цена у этих самодельных напитков прямо-таки «красная» — тысячи сум-купонов за стакан.

...НЕСМОТРЯ на полуденный зной, на рынке Чорсу было очень много народа. Изнывая от жажды, страждущие взяли в плотное кольцо одну из двух действующих на рынке точек автоматов с газированной водой. Женщины с нетерпением ждали своей очереди, наконец-то поднесла стакан с газировкой к губам. И даже не допив его, с возмущением сказала:

— Ну разве можно продавать обычную подслащенную теплую воду за такие деньги. И как только не стыдно?

К слову сказать, люди, с которыми мы беседовали, говорили о том, что стакан газировки на рынке стоит чуть ли не 500 сум-купонов. Мыслимо ли дело? И тут государственным автоматам составляют мощную конкуренцию самодельные домашние напитки. Возможно, у них есть на это специальное разрешение, скажете вы. К сожалению, ни у одного из трех продавцов айрана, с которыми мы успели «пообщаться», не оказалось никакого документа, разрешающего им такую торговлю. Одна женщина, продававшая айран, сослалась на то, что ее бумаги находятся в санитарной милиции, а два других продавца, заметив наш пристальный интерес к их товару и деятельности, испуганно спешно ретировались.

Вывод напрашивается сам собой: ни айран, ни какой другой напиток на рынке не проверяли санитарные врачи. А сама форма продажи и во все доверия не вызывает, по-

или необходимо проведение соответствующих мероприятий на международном уровне.

В связи с этим следует заметить, что на конференции с энтузиазмом встречено предложение фонда «Эюсан» и принято решение о создании Центральноазиатской комиссии по окружающей среде и здоровью и включению в план действий региональной комиссии ВОЗ. Финансирование деятельности этой комиссии будет проводиться со стороны Всемирной организации здравоохранения и других международных организаций.

Еще один отрядный итог конференции — создание Европейского форума по научным исследованиям по окружающей среде и здоровью. Этот шаг важен в определении общей стратегии экологических исследований, сотрудничестве ученых разных стран. Там же, на конференции, уже достигнута договоренность о проведении совместных исследований силами Европейского форума и ташкентского клуба «Эюсан» (созданного недавно по типу известного Римского клуба ученых).

Региональные экологические проблемы усугубляются в результате болезненно-прессинга все еще доминирующих устаревших, малоэффективных производственных технологий, шлейфа экологических бед из прошлых лет, выразившихся даже в нерациональной застройке городов и иншпаков, небрежном отношении к отходам производства, бытовым свалкам, — словом, во многом из-за того, что вопросам экологической культуры и просвещения масс до недавнего времени не уделялось должного внимания.

Конференция в Хельсинки была второй по счету, первый состоялся пять лет тому назад во Франкфурте в Германии и привлекла Европейскую хартию по окружающей среде и охране здоровья. Третью встречу такого уровня намечено созвать в 1999 году. Есть надежда, что все большее число жителей нашей планеты проявится идей экологического обновления мира, во имя здоровья и благополучия для каждого и для всех.

Записал Р. ФАРХАДИ.

ОКНО В ПРИРОДУ

МАРКИЗ И ЕГО ДРУЗЬЯ

Летом я прибил умывальник над крышами. И ласочно уже устал порхать над землей, сели на провода и щебечут-переговариваются. А озорний-невидимка все не появляется. А может, и нет вовсе никакого озорника, а все дело в умывальнике? Может, я его плохо осмотрел? Вышел в сад — и я обло. Нет. Вода как была налита доверху, так и осталась. Ни капли не пролилось. Вернулся я домой, снова пошел к окну. Чай пью с баранками. Только сделал очередной глоток, и словно горло обожгло мне. В камышовом заборе, там где небольшая лужа, показались морда... соседского козла. Бородашка жидкая, глаза выпучены. Нравы он нахальный и упрямый и прозван — непонятно, за какие качества — звучной ключикой Маркиз.

Козел шутливо зыркнул по сторонам, потом вошел в сад и — прямоком в умывальник. Остановился, вытянул губы и железному штырю и бесцеремонно стал треметь. Полилась хрустальной струйкой вода. Глотать ее надню Маркиз, а заодно и умывается. И чувствует, как воду приятно. Но и это еще не все... Только я хотел навсегда спроводить нахального гостя, как в том же лазе показались... те же каштан и кошка Лизка. Также соседские бестии. Не оглядываясь, они кинулись к табу, куда стеклись струйки.

Тремить штырь, льется вода. Козел фыркает, твизает каштан, миакует Лизка... Может, потому и не стал я их прогонять. Пусть пьют, раз хозева забывают о своих четвероногих друзьях. А может, и не забывают вовсе? Просто в гостях все всегда вкуснее, даже вода?..

Николай КРАСИЛЬНИКОВ.

О. ВАВИЧЕНСКАЯ-ХАБЕНКО, корр. газеты «Народное слово».

О. РАХИМОВ, корр. газеты «Халк сузи».

ОКРУЖАЮЩАЯ СРЕДА И ЗДОРОВЬЕ—ОСНОВНАЯ ТЕМА МЕЖДУНАРОДНОГО ФОРУМА

В Хельсинки завершила работу представительная конференция, организованная по инициативе правительства Финляндии и Европейского регионального бюро Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ). В течение трех дней — с 20 по 22 июня — ее участники — министры по вопросам окружающей среды и министры здравоохранения европейских государств — члены ВОЗ (в том числе СНГ, а также более двадцати представителей международных неправительственных организаций и специализированных учреждений ООН) обсудили научный проект, получивший название «Забота о завтрашнем дне Европы», выступили с сообщениями о действиях по охране окружающей среды и здоровью.

От Узбекистана в этом форуме участвовал президент Международного фонда «Эюсан» профессор Юсуфжан ШАДИМЕТОВ, выступивший с докладом «Окружающая среда и здоровье населения Узбекистана и других стран Центральноазиатского региона».

Корреспондент «Народного слова» попросил Ю. Шадиметова поделиться впечатлениями о прошедшей конференции. Вот что он рассказывал:

— Итоги этой встречи ученых—медиков, экологов, общественных и государственных деятелей — несомненно, будут иметь положительное значение не только для европейских государств и живущих в них 850 миллионов человек. В резюме обширного доклада «Забота о завтрашнем дне Европы» особо подчеркивается, что полевая деятельность регионального бюро ВОЗ является территорией, которая «простирается от Гренландии на севере и Средиземного моря на юге до тихоокеанских берегов России». Поэтому во время дебатов, развернувшихся по ходу конференции вокруг основных положений проекта, выступавшие уделяли большое внимание как проблемам, характерным для индустриального и постиндустриального общества, так и проблемам находящимся в процессе становления демократии стран Центральной и Восточной Европы и бывшего Советского Союза.

Участники международной конференции в Хельсинки с огромным интересом восприняли опыт, накопленный в нашей республике в процессе реализации государственной программы «Духовная экология и здоровье», в которой ведущая роль принадлежит широкой общественности, активистам неправительственных фондов. В жаркой дискуссии на тему «Здоровье и благополучие общества» не случайно в нем говорится:

за здоровье подрастающих поколений. И то, что в Узбекистане указом Президента учрежден орден «Соглом авлод учун», известные имена первых награжденных, — это событие воистину символическое, эпохального значения. Весьма примечательно, что в докладе ВОЗ и в Хельсинкской декларации по актуальным проблемам защиты окружающей среды уделяется внимание и нашему региону, чему в значительной степени способствовало яркое, глубоко содержательное выступление Президента Узбекистана Ислама Каримова на 48-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН. В частности, региональное бюро ВОЗ информирует: «В результате ряда принятых крупномасштабных решений, относящихся, например, к освоению бассейна Аральского моря для интенсификации сельскохозяйственного использования и проведения ядерных испытаний в районе Семипалатинска, сложились ситуации, представляющие сегодня опасность для здоровья миллионов людей».

Принята ста участниками конференции из 50 стран мира Хельсинкская декларация — документ активного гуманитарного звучания, наиважнейшим образом в осознании важности влияния экологических факторов на здоровье населения и благополучие общества. Не случайно в нем говорится:

экология не знает границ. В декларации выражена серьезная озабоченность увеличением количества загрязненных продуктов питания и воды, ухудшением состояния атмосферы — воздуха внутри и вне помещений. Отмечается рост смертности и травматизма от всех видов несчастных случаев и аварий (особенно среди молодежи), неблагоприятного воздействия химических и радиоактивных производств. Велико пагубное воздействие продолжающегося процесса урбанизации, несоблюдения правил гигиены труда и личной гигиены. Тревожат последствия социальной нестабильности, локальных вооруженных конфликтов, от которых повсеместно страдают природа и человек, социум в целом.

В Хельсинкской декларации подчеркивается, «что необходимо более эффективного использования в странах как внутренних, так и внешних ресурсов свидетельствует о необходимости международного сотрудничества». Решено под эгидой ВОЗ «поддерживать солидарность как на национальном, так и на международном уровне, путем участия в совместных усилиях, направленных на оздоровление окружающей среды, а также путем уделения первоочередного внимания условиям в наиболее пострадавших областях» — в экологически кризисных районах.

Как указывается в специальной части Декларации о действиях в поддержку стран, переживающих переходный период: «Мы готовы положительно отреагировать на запросы государств, переживающих период экологических и социальных преобразований, как на двусторонней основе, так и с помощью имеющихся международных механизмов. Мы обязуемся оказывать поддержку программам, направленным на исправление неблагоприятных экологических ситуаций, ставящих под угрозу здоровье людей в тех странах, где целесообразно

экологически кризисных районах.

Как указывается в специальной части Декларации о действиях в поддержку стран, переживающих переходный период: «Мы готовы положительно отреагировать на запросы государств, переживающих период экологических и социальных преобразований, как на двусторонней основе, так и с помощью имеющихся международных механизмов. Мы обязуемся оказывать поддержку программам, направленным на исправление неблагоприятных экологических ситуаций, ставящих под угрозу здоровье людей в тех странах, где целесообразно

экологически кризисных районах.

экологически кризисных районах.

Гастроли

С ОТВЕТНЫМ ВИЗИТОМ — «ШОДЛИК»

В Узбекистане с большим успехом прошли гастроли ансамбля песни и пляски Синьцзян-Уйгурского автономного района Китая.

Все расходы, связанные с пребыванием китайских артистов в Узбекистане, организованных их гастролем, взяла на себя Угофсфармация имени М. Кари-Ниязова.

По существующей договоренности между Министерством по делам культуры Республики Узбекистан и Министерством культуры СУАР, с ответной поездкой в КНР готовится Государственный ансамбль песни и танца «Шодлик».

Л. КОЛЕСНИЧЕНКО, наш корр.

Ориентир—Азиатские игры ЧЕМПИОНАТ ПО НОВОЙ ФОРМУЛЕ

В Ташкенте завершился первый этап чемпионата Узбекистана по спортивной гимнастике. Лидерство на нем захватили гимнасты и гимнастки столицы республики, с большим отрывом опережая коллективы второго и третьего прилетов — сборные команды Алджанской и Ферганской областей.

А вот в личном многоборье лавры достались «периферийным» спортсменам. У гимнастов представительство право продолжить борьбу в финале чемпионата. С задачей справились те претенденты, которые включили в свои программы сложные элементы, связки, композиции и выполнили их на достаточно высоком техническом уровне.

В начале сентября в Ташкенте они продолжат борьбу за звание абсолютного победителя чемпионата Узбекистана и разыграют путевки на место в национальной сборной республики для участия в Азиатских играх. А перед тем кандидаты в главную команду проведут учебно-тренировочные сборы в Ташкенте и Москве. Кроме того, в конце августа в Стамбуле им предстоит выступить в розыгрыше «Кубка Босфора».

В начале сентября в Ташкенте они продолжат борьбу за звание абсолютного победителя чемпионата Узбекистана и разыграют путевки на место в национальной сборной республики для участия в Азиатских играх. А перед тем кандидаты в главную команду проведут учебно-тренировочные сборы в Ташкенте и Москве. Кроме того, в конце августа в Стамбуле им предстоит выступить в розыгрыше «Кубка Босфора».

Среди кандидатов в мастера спорта победа досталась ташкентцам Ольге Бровиной и Рамилю Самгулину.

Нынешний гимнастический сезон проводится по обновленной формуле — в два этапа. Такая норма введена в связи с подготовкой национальной сборной коман-

ADMINISTRATIVE ASSISTANT
United Nations Office is recruiting an administrative assistant to United Nations Volunteer (UNV) Programme Officer. He (she) would deal primarily with personnel, logistical and administrative requirements related to the management of the UNV programme.
Qualifications: university degree; good spoken and written English; knowledge of WordPerfect and other software programmes, at least one years work experience.
Position is available immediately.
Interested candidates should collect a Personal History form the reception at the UN Office, 4 Taras Schevchenko, and return it, addressed to Lucy Kunge, UNV Programme Officer by 12 July 1994 with a contact telephone number. Selected candidates will be contacted for an interview.

ЭКОНИКА
и торговый дом
"БАРАКА"
проводят с 21 июля по 3 августа
ВЫСТАВКУ-ПРОДАЖУ
ИМПОРТНОЙ КОЖАНОЙ
ОБУВИ
Адрес выставки: магазин "Детский мир", метро "Амир-Тимур-Хибон", трамвай 2, 3, 15, 25, 27, 28; троллейбус 4, 18; автобус 10, 28, 30, 72, 101 до остановки "Детский мир".

САМАЯ МОДНАЯ ЕВРОПЕЙСКАЯ КЕВАТЕЛЬНАЯ РЕЗИНКА!
Новый продукт STIMOROL
Dirol
SUGAR FREE CHEWING GUM PEPPERMINT
Только за СКВ Со склада в Ташкенте
Тел. (3712) 33-93-84 Fax 33-06-18

Совместное предприятие «Регион-Кумир» извещает о том, что оно 27 июня 1994 года зарегистрировано Министерством финансов Республики Узбекистан и под № 1137 внесено в Реестр совместных предприятий, расположенных на территории Республики Узбекистан, с участием узбекских и иностранных юридических лиц и граждан.

Совместное предприятие в форме общества с ограниченной ответственностью «ИНТЕРФЕИС-ТРЕВЕЛ ЛТД» извещает о том, что оно 27 июня 1994 года зарегистрировано Министерством финансов Республики Узбекистан и под № 1138 внесено в Реестр совместных предприятий, расположенных на территории Республики Узбекистан, с участием узбекских и иностранных юридических лиц и граждан.

Совместное предприятие «СИМА ЛТД» извещает о том, что оно 27 июня 1994 года зарегистрировано Министерством финансов Республики Узбекистан и под № 1139 внесено в Реестр совместных предприятий, расположенных на территории Республики Узбекистан, с участием узбекских и иностранных юридических лиц и граждан.

Совместное предприятие «Р. А. Р. ИНТЕРНЭШНЛ ЛТД» извещает о том, что оно 23 июня зарегистрировано Министерством финансов Республики Узбекистан и под № 1131 внесено в Реестр совместных предприятий, расположенных на территории Республики Узбекистан, с участием узбекских и иностранных юридических лиц и граждан.

Совместное предприятие расположено по адресу: Республика Узбекистан, Самаркандская область, г. Самарканд, ул. А. Саидие, 7.

Утерияную гербовую печать хозрасчетного авторизированного предприятия СО «УИРСТРОЙКОНСТРУКЦИОН» считать недействительной.

Коллектив редакции журнала «Узбекистон автотранспорти» — «Автотранспорт Узбекистана» выражает искреннее соболезнование сотруднику журнала Молоткову Владимиру Александровичу по поводу смерти отца **МОЛОТКОВА** Александра Петровича.
Коллектив роддома № 7 выражает глубокое соболезнование зам. гл. врача по лечебной Атаулловой, Ляно Хайруллаеве в связи со смертью ее матери **АТАУЛЛАЕВОЙ** Зухры Хановны.
Коллектив центральной детской больницы Среднеазиатской железной дороги выражает соболезнование главному педиатру САЗ ж. д. Зайцевой О. Д. по поводу кончины ее матери **ЕЛИСТРАТОВОЙ** Татьяны Александровны.

Депутатский редактор Л. КУЧЕРНИКОВ, дежурный Л. КОЛЕСНИЧЕНКО.
Адрес: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 19.
Телефоны: для справок 32-00-67, отдел рекламы 32-09-25

НАРОДНОЕ СЛОВО
ХАЛК СУЗИ
УЧРЕДИТЕЛИ:
Президиум Верховного Совета Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан